

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Тхор Сергея Алексеевича на тему
«Антикризисная стратегия развития предпринимательских структур»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

Пагубное влияние кризисных ситуаций на результативность деятельности предпринимательских структур обуславливает актуальность и необходимость разработки антикризисной стратегии развития таких предпринимательских структур. В связи с этим тема, цель и задачи диссертации соответствуют современным тенденциям и направлениям исследований в мире.

Авторское видение антикризисной стратегии развития предпринимательских структур позволило усовершенствовать значительный массив теоретических и практических разработок в области управления предпринимательством.

Так, стоит положительно отметить такие разработки автора, как структурно-функциональная модель формирования кризисоустойчивости предпринимательских структур и организационный механизм реализации антикризисной стратегии развития предпринимательских структур. Также заслуживает особого внимания авторское представление методического подхода к моделированию сценариев развития кризисных ситуаций, особенность которого состоит в использовании нечеткого когнитивного моделирования для определения базовых факторов обеспечения кризисоустойчивости.

Сформулированные результаты исследования, положения и разработки свидетельствуют о практической и теоретической ценности диссертации. Список результатов внедрения диссертационной работы из 38 пунктов подчеркивает достаточную степень раскрытия темы исследования.

В тоже время, исходя из данных, представленных в автореферате диссертации, как недостатки можно выделить такие замечания:

1. В автореферате 4 уровня кризисоустойчивости предприятия (с. 23, рисунок 10), при этом не понятно, может ли уровень кризисоустойчивости предприятия быть количественно определен или имеет только лингвистическую интерпретацию.
2. При демонстрации в таблице прогнозных значений влияния факторов внешней среды (с. 15) не указано какой именно метод прогнозирования был применен в исследовании.

3. Целесообразно было бы рассмотреть решение вопросов антикризисного управления не только на примере предпринимательских структур Донецкой Народной Республике, а также на примере аналогичных структур других стран, например, Российской Федерации.

Перечисленные недостатки нивелированы за счет значимости авторских разработок, представленных в автореферате. В целом диссертационная работа наполнена достаточным количеством преимуществ, подчеркивающих значимость результатов исследования.

В целом можно отметить, что диссертационная работа на тему «Антикризисная стратегия развития предпринимательских структур», выполнена на достойном научно-методическом уровне и свидетельствует о том, что ее автор Тхор Сергей Алексеевич заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Я, Терованесов Михаил Румельевич, даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук по специальности
08.00.07 Демография, экономика труда, социальная экономика и политика
доцент, профессор кафедры экономики и менеджмента
ГБОУ ВО «Донецкий институт железнодорожного транспорта»

M.P. Терованесов

Подпись д.э.н., доцента Терованесова М.Р. удостоверяю.

Начальник отдела кадров Е.Н. Гончарук

Контактные данные организации:

283018, ДНР, г. Донецк,

ул. Горная, 6.

Тел.: 062- 319-08-31

e-mail: institut-transporta@mail.ru

Сайт организации: <http://drti.donbass.com/>

Штамп ОК и печать